



## 沈培平 云南副省长被免

3月12日，中央组织部有关负责人证实，云南省副省长沈培平涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查，中央已决定免去其领导职务。沈培平担任副省长期间，主要负责农业、林业、水利、扶贫、生物资源开发、农业综合开发、农村综合改革、重大动物疫情防控、防汛抗旱、护林防火等工作。据了解，沈培平是今年以来第4名被调查的省部级官员，也是十八大以来第22位被调查的省部级官员。

公开资料显示，沈培平1962年出生于云南施甸，2013年1月当选云南省副省长，此前曾先后担任思茅市市长、市委书记，普洱市市长、市委书记。云南省商务厅某退休干部透露，沈培平在任普洱市市长期间强势推行“普洱式拆迁”，可能是令他“落马”的最大诱因。2010年，沈培平在改造动员大会上公开表示，“同意搬迁的大大地好，不同意搬迁的大大地坏”，此举曾遭《焦点访谈》批评。

因在2008年轰动全国的孟连群体性事件中有违规行为，时任普洱市委副书记的沈培平受到书面检查处分。一年后，被提拔为普洱市委书记。除此之外，沈培平的“电梯式升迁”也饱受公众质疑——他以专科学历起步，由一个中学教师进入官场，随后仕途呈现跳跃式跨越，学历也如“翻跟斗”一般猛蹿到博士。

**看点：**在获知沈培平落马的消息后，当地民众打出了“贪腐份子沈培平被查处，罪有应得，大快人心”的横幅，并将10个一万个鞭炮摆成了“V”字燃放，“沈培平被查处大家都很高兴”。曾经的“父母官”，在任时的胡作非为让当地百姓敢怒不敢言，落马之后让大家像过年过节一样高兴，这也算是一道奇特的风景。如果民意在官员考核中起决定作用，那些“问题官员”岂会逍遥至今？



## 丁玲 教师边输液边上课

快报报道：近日一则题为《响水双港教师边挂水边上课》的帖子，得到不少网友点赞和评论，“这样的教师才是最美的”。发帖者上传了两张照片，一张是女教师一边输液一边批改作业，另一张是该教师一边输液一边在黑板上写字。据照片拍摄者响水县双港镇开城村卫生服务站医生马学长介绍，照片中女教师名叫丁玲，是开城小学一年级的数学老师。马医生说，丁老师输液是因感冒导致咽喉发炎。

马医生在接受媒体采访时，道出了更多照片背后的细节。马医生说，当天上午丁老师去学校附近的卫生室输液，但9点35分开始她要连上两节课，为了不影响给学生上课，她输完一瓶后就请求医生将吊瓶移到了教室。在去教室给丁老师换水的时候，看着她认真上课的样子很受感动，于是随手拍了几张照片并上传到了朋友圈。马医生的一位朋友看到照片后，将它们发到了当地的响水网论坛中。据开城小学校长介绍，丁玲来到学校任教已经有两年时间，平时教学就很负责。这所村小学只有7名教师，如果她请假或调课，将不可避免地耽误学生们的课程，正因如此，她才没有接受校长让她回家休息的建议。网帖走红之后，有不少网友很感动，但也有人怀疑这其中也有炒作成分，丁老师坚称自己只是做了一个教师应该做的事，她仅将外界的关注当作一场意外，“我只想踏踏实实地教书”。

**看点：**乡村教师一边输液一边给学生上课，这种敬业精神和负责态度确实令人感佩。但是，感动之余我们也要看到，丁老师生了病也不敢休息，是因为“整所小学只有7名教师”的困顿现实。事实上，类似的教师稀缺的困境，在很多乡村地区都很普遍，学校里的每个老师都“缺一不可”。再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子，农村地区教育资源严重“贫血”，孩子们的明天如何保障？



## 刘琴 人大代表吐槽办证难

3月12日，来自安徽的全国人大代表刘琴在接受采访时说，自己办一个养殖场，光审批办证就跑了市区乡三级政府的税务、工商、农委、防疫、政务中心等五个部门，“现在农村想办小企业的人挺多，如果能减少行政审批，那俺们就受益了”。“进一步简政放权，再取消和下放行政审批事项200项以上”，“建立权力清单制度，清单之外一律不得实施审批”，今年全国两会，减少行政审批是热门议题。

现年42岁的刘琴，是淮南潘集区古沟回族乡近远闻名的“养牛女状元”。2001年，刘琴嫁到古沟回族乡后，觉得一亩八分地的微薄收入难以度日，决定和丈夫一起养牛。起初她从娘家借钱买了3头牛，开始了养殖肉牛的尝试，没想到一次就让她赚了3000多元。尝到甜头后，刘琴逐渐扩大了养殖规模，并在2012年注册成立了“刘琴养牛场”，注册资金1000万元，年养殖600头，年出栏300头。经过多年的实践，刘琴不仅掌握了养牛技术，还自学成为了牛病防治专家。随着养牛场规模越来越大，刘琴养牛场的收益也越来越好，但她有机会就想着帮别人一把。在她的带领下，古沟回族乡太平村已有126户养牛，其中养50头以上有20户，40头以上30户，成了远近闻名的养牛专业村。正是在拓展养殖业务的过程中，刘琴体会到了行政审批过于繁琐的弊端，为她参政议政提供了素材。

**看点：**除了刘琴，不少代表委员都“吐槽”了行政审批方面的问题。简政放权一直是社会各界高度关注的改革议题，中央政令对此也有明确表示，但仍有不少基层政府部门不愿放权、“管家”思想根深蒂固，导致“越位”“错位”现象时有发生。我国经济发展正处在关键的转型时期，想要切实转变政府职能，就必须进行简政放权的“自我革命”，让“最后一公里”畅通。



## 李厚胜 农民造飞机

很多人都喜欢“折腾”，但是“折腾”也分境界的高低。显然，湖南农民李厚胜的“折腾”蛮有价值。

不锈钢做骨架，三轮摩托车发动机当动力，双旋翼，仿美国鱼鹰直升机外观……52岁岳阳汨罗农民李厚胜花一万元钱，用半年时间，捣鼓出一架直升机，取名“马上飞”。李厚胜对于自己的“折腾”有着清醒的认识和比较实际的目标——“只要升空1米，就是成功！”李厚胜准备飞机改装调试完成后，选一个好天气，实现自己的梦想。

其实，李厚胜早就动了造飞机的念头，但由于经济不宽裕，直到去年8月份，才做通家人的工作，把做不锈钢生意赚的6000多元拿出来，买回钢板和一些零部件，拆解了农用三轮摩托车，在家里捣鼓开了。5个多月后，这架酷似旋翼“直升机”的飞机就这样诞生了——由发动机、支架、螺旋桨、传动轴、操控杆等零部件组成，重150公斤，长5.5米、宽0.8米、高1.4米，翼展6米，旋翼半径1.2米。支架是用大型不锈钢管、三角铁焊接的，动力是175型三轮摩托车的发动机，每副旋翼设计4片钢板，传动轴和后牙包通过改装后焊接固定。飞机的机舱刚好容纳一名驾驶员。摩托车龙头控制转向、油门和离合器，右手边设置2个操纵杆，其中，下方的是挡位，最高5挡；上面的操纵杆用来调控旋翼方位，控制飞机的前进和后退。

一个月前的首次试飞，机身前部才离地40厘米，就被迫停了下来。李厚胜说，动力安装有点靠后，飞机失去平衡。“经过改装，起飞一定没问题。”

**看点：**近年来，喜欢“折腾”并且有成果的农民不在少数，这至少证明，很多农民不只是把地种好就能自我满足的，他们的内心一样志存高远、愈挫愈勇。一个多元、包容的时代，才能让人生普遍“出彩”，期待李厚胜“飞”得更远。

## 2014年在职研究生春季班进入补录环节！

### —2014年免试入学制在职研热招！

据调查，在我省的在职人群中，有考研需求的人数超过60万，但是绝大多数由于不能脱产学习，只能望洋兴叹，与升职、加薪、评职称擦肩而过。而如今，西南财经大学、安徽财经大学等名校均已经在我省招收在职研，不必脱产，南京本地授课毕业颁发国家正规硕士学位。

从近年来各高校在职研报名人数的变化，我们可以看到在职研的发展速度是非常快的，那么，是什么原因使得报读在职研的人数有如此大幅度的增长呢？某高校的王教授认为，在职人员读研升温，首先是因为竞争压力日益加剧。当今社会知识更新速度加快，用人单位对员工的学历、知识、技能要求逐渐提高；其次是因为个人就业竞争或职场竞争压力日益加大，尤其是近年来高校的大规模扩招，导致大量大学毕业生就业难。而在职读研既可以延缓就业压力，又可以提升就业竞争力；三是通过学习除了可

以学到知识、提升能力、获得学位外，还可以积累人脉资源，与同行或其他行业的精英人士进行交流，为自己和企业赢得更大的发展空间。

**笔者：**刚毕业可以报名在职研吗？

**招生办：**在职研不止是在职人员可以报考，应届生也是可以的，学员可以先入学进行学习，修满学分，再参加全国统一考试。

**笔者：**社会上承认在职研吗？

**招生办：**在职研是国家计划内以在职人员身份，边学习边工作的研究生教育类型，属于国民教育系列。在职研是国家承认的研究生教育，学员毕业后获得的硕士学位证书也是通过国家教育部认可、国家承认的，升职加薪评职称均可使用。

**西南财经大学**

西南财经大学是教育部直属的国家“211工程”重点建设的大学，学校拥有28个博士学位授权点，43个硕士学位授权

点。拥有西南地区首家工商管理硕士(MBA、EMBA)教育基地及全国首批注册会计师(CPA)培养基地，金融专业研究生培养规模以及到金融部门就业的毕业生数量名列全国高校前茅。

**安徽财经大学**

安徽财经大学是中国财经的黄埔军校，银行行长及各行各业知名人士的摇篮，知名校友遍布全国各地。例如：南京财经大学校长徐从才，南京审计学院党委书记王家新、著名主持人谢楠、对外经济贸易大学校长施建军、浙江省副省长，曾任中国证监会主席助理、上海证券交易所总经理朱从玖、安徽省委常委、省政府副省长陈树隆、香港国润控股集团董事局主席贺学初等。

**报名专业：工商管理硕士核心课程班**

**报名咨询电话:**025-66661566  
**报名地址:**南京市秦淮区正洪街18号东宇大厦2818室

## 张秀琼 理发价格17年仅涨1元



尽管这是个“什么都在涨价”的时代，我们身边仍有一些“另类”的生意人，将暖人心脾的情怀灌注在每笔买卖中。本周，重庆媒体就报道了一个“3元理发店”的案例——重庆大渡口区东风村的一家理发店，过去17年仅2004年和2007年涨过两次价，每次只涨5毛。老板张秀琼说：“来这里的都是老年人，我不想涨价。实惠一点，自己一天多干一会儿就补回来了，反正家里开支已经能维持了。”

张秀琼的理发店名叫“小张理发店”，尽管46岁的她已当上外婆，那些常来这里剪头发的老年人，仍习惯叫她“小张”。21年前，张秀琼和丈夫一起从南充老家来到重

庆，两人一起擦过3年皮鞋，后来张秀琼开了一个小店面开起了理发店，丈夫则靠收垃圾、收泔水和修皮鞋过日子。夫妻俩身体不太好，家里还有两个孩子要养，但张秀琼并没有像其他理发店那样将价格提到十几元甚至几十元。张秀琼算过一笔账，如果每天能有三四十个顾客，除去水费电费等开支，每个月还能净赚两千余元，已经够一家四口的日常开销。当地人对张秀琼的评价很高，17年间，“小张理发店”搬迁过几次，到现在还有很多老顾客走很远来找她理发。

**看点：**人们常说“知足常乐”，可是真正能够做到知足常乐的人，其实并没有多少。张秀琼，这个只有小学文化的中年大姐，用17年的时间诠释了这个成语的含义。张秀琼一家的生活远谈不上如意，甚至可以用艰辛来形容，但来她店里的顾客基本都知道她的名字，每次看到顾客们满意而去，她总会觉得很高兴。“小张理发店”不涨价，或许让张秀琼少了一些收入，但她的收获同样是丰厚的。

本版特约主持人

汤嘉琛

(时事评论员，专栏作家)